



国内统一刊号:CN33—0018  
 邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88860470 88852349  
 电子版:www.zjrrb.com  
 E-mail:zhj9759@163.com  
 地址:杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编:310012

# 行走在传承的路上

## ——“本报出版1万期”总编辑感言

1万期了！它意味着什么呢？

意味着六十六载的岁月长河，意味一个组织和一个阶段的历史运行，意味着三代人为它付出了最美的年华，意味着理想、事业与人生、命运在此的交集。

他们无怨无悔，日夜操劳，从青丝到白发，从青葱到暮年，相伴每一天，呵护每一日，是因为在他们心中，它是诞生在自己手中的另一个孩子，一个用激情与热血，思想与汗水培植的孩子。他们愿意用时光长长久相守，就如同呵护自己肉体孕育的孩子一样。他们在参与一个生命的成长，在这个多彩的世界走一遭，只要这个生命存在，他们愿意为它付出一切……

生命孕育来自种子，而上天并不眷顾每一粒种子。他们明白，种子并非落在沃土，它甚至无法长成让四周仰慕的参天大树和栋梁之材。但他们日复一日地为它浇灌着，只要这个生命在成长在延续，哪怕只能开出几朵花，哪怕经历风雨雷电，哪怕为此尝透酸甜苦辣。他们不离不弃，相信生命自有它成长的力量，是生命自有它生命的光华。

感谢上苍恩赐，感谢命运安排，让我与它有不解之缘，让我们有机会把爱的种子撒播在它的心灵上，让我们有幸成为它最亲爱的人，让三代人完成命运宿定的记者、编辑、校对、版式、主任、总编等等人生角色，无论它曾经带来过多少烦恼、挫折、苦难，带来过多少无眠之夜，我们仍将坦然以对，仍将呕心沥血，因为有理想与生命相伴的日子一定很美好！

孩子！我们终将会离你而去。而你会继续前行！继续奔跑！你会奔向2万期，你会有百年华诞！

## 百分拼搏乘百分担当



今天，《浙江工人日报》出版发行第10000期

### 万语千言汇成一句话： 感谢有您一路同行

■本报编辑部

3月7日，周末。请记住这平常的一天——今天，是我们的第1万次见面；今天，《浙江工人日报》出版发行1万期。

万，在汉语中，是一个带着敬意的数字。“读万卷书，行万里路”，是我们从小得到的教诲。

万，在汉语中，也是一个寓意艰难的数字。“千难万险，千辛万苦”，是我们必须要经历的洗礼。

1万次的出发，1万期的磨砺，我们一路成长。我们深知，这一路走来，是因为有您伴随左右，因为有您一路扶持。走过1万期，万语千言汇成一句话：感谢有您一路同行。

是您一次次善意的点赞，鼓舞着我们创新进取，砥砺前行；是您一次次中肯的建议，修正着我们的路标，指引着我们的方向；是您一次次积极地参与，使我们的报纸百花齐放，万紫千红。

走过1万期，我们从当初的周报、周三报扩展到今天的日报；从单一的纸介媒体拓展到现在的网络版、数字报。走过1万期，我们确立了“服务立报，新闻强报”的理念，坚定了“倾情关注两千万职工，全心服务15万工会组织”的办报宗旨。

走过1万期，我们不负过往，更不耽使命。“红学泰斗”周汝昌先生说，“万”字加一个走字边，便是一个“迈”。万期之后，我们将担负起迈步跨越的重任。

走过1万期，我们更加期待您的并肩同行。有了您的相伴，我们才有动力做最好的自己，我们才有信心迎接更大更多的挑战。

愿1万期，成为我们的一个约定：彼此珍惜，不离不弃。

“工报改我稿千百遍，我仍追工报如初恋”

### 这份真爱让人感动

■记者雷虹

昨天有热心通讯员、读者一早就发来短信：“明天是本报1万期，该是里程碑吧！不知是否有幸能在万期报上留点痕迹？”

其情也真，其意也切。1万号，它不是个小数据，它走了66年，它的每一天的足迹，刻录的不仅仅是一个国家、一个劳动群体的历史印迹，这里也深深地刻录着本报广大读者、通讯员以及本报报人的情感印迹，当杭州铁路退休职工、本报忠实读者、本报永远的通讯员陈慈林，率先给《浙江工人日报》专特刊QQ群发来短信祝贺，便立即引来共鸣，群里一片祝贺之声，有人点赞，有人送上鲜花表情，有人建议“万期留痕抽奖”……在一个多么值得庆贺的里程碑的时候，有人已先为你送上了生日礼物和祝福，这真是份意外的惊喜！

舟山港的应红枫说，从《浙江工人报》，到《劳动时报》，到《浙江工人日报》，这份报纸陪伴我都快30年了。从四开四版，到对开四版的大报，我一直见证着这份报纸的发展和壮大。有些人知道应红枫曾经有意加盟《浙江工人日报》，但因种种原因与本报失之交臂，但他说，“虽然我追不上一个好姑娘，但是我还远地关爱着她。这样的感觉也很不错。”他打比方说，“我很敬佩金岳霖先生对林徽因的那种爱，就像我对《浙江工人日报》的爱一样，虽然我没有进入《浙江工人日报》和老师们共事，但是我这些年来一直给《浙江工人日报》投稿，从没有放弃过……”

“工报改我稿千百遍，我仍追工报如初恋”，陈慈林的这句话引来很多通讯员和读者的共鸣，他们与《浙江工人日报》都有这样那样的故事，而群里很多本报人，除了感动，只能纷纷向他们竖起大拇指或送上大大的“爱心”。是的，你爱我们，我们更爱你。让我们携着这份爱，一起继续前行！

## 新年每月必提“铁帽子王”指向颇有深意 官方提法释放中央领导层誓与利益集团斗争的重要信号

“学习小组”微信公众号4日关注官方多次提“铁帽子王”的背后深意。文章称，这几天“铁帽子王”成为中国政治语言中的新热词。这个词，是中国历史上的一个特有名词，它源于清代的封爵制度，指世袭罔替的王爵。笔者注意到，今年以来，这个历史上的特有名词被官方多次提及。

今年三提“铁帽子王”

最早是出现在《人民日报》1月15日头版评论员文章《党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上》中，文章说，“腐败没有‘铁帽子王’，反腐绝非头顶设限”。第二次是出现在中央纪委监察部网站2月3日刊发的署名文章《不得罪腐败分子，就要得罪13亿人民》中，文章提到，“在贪腐问题上，没有人能当



“铁帽子王”究竟是指谁，但笔者认为，官方多次提及“铁帽子王”的背后深意，不是传递哪一个大老虎将会落网的讯息，而是释放习近平等中央领导层誓与寻租护租等利益集团做斗争，坚定全面依法治国、全面

从严治党的重要信号。

干部不尊法致法治不彰

中国政治的一大特点是自上而下的传递效应。当前被污染的政治生态，与高级干部的恶政、贪

要有政治家（而不是政客）站出来，负起责任。政治家需要具有至死不渝的信念，学贯中西的知识、高瞻远瞩的人格、百折不挠的毅力和纵览全局的能力等。十八大以来，习近平在全国范围内掀起的反腐浪潮，不仅涉及政府人员也涉及国有企业等，背后隐含着习近平的一个治理思路，也是一个大智慧，即以反腐树权威、促改革，坚决克服地方政府和部门利益保护，坚决破除分利集团的改革阻力，力推全面深化改革，为民谋利，不惜得罪权贵，不惜得罪既得利益者，此为政治家、改革家之范。

当前，腐败与反腐败仍处于胶着状态，反腐败并没有取得压倒性优势。可以说，坚持查处“铁帽子王”，坚持与寻租护租集团作斗争，是有政治风险的。（人民网）